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Πέμπτη, 15 Ιανουαρίου 2025 
 
 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κο Κικίλια 
Βασίλειο 
 
Θέμα: «Ανεπαρκής η κάλυψη θαλάσσιων διακομιδών ασθενών στην 
Εύβοια και τη Σκύρο» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η Εύβοια αποτελεί το δεύτερο μεγαλύτερο νησί της χώρας και παρά την 
εγγύτητά της με την ηπειρωτική Ελλάδα, αντιμετωπίζει διαχρονικά σοβαρά 
προβλήματα προσβασιμότητας, ιδίως στις βόρειες και νότιες περιοχές της. Η 
γεωγραφική ιδιαιτερότητα του νησιού με τους μεγάλους ορεινούς όγκους, οι 
μεγάλες αποστάσεις από νοσοκομειακές δομές δευτεροβάθμιας και 
τριτοβάθμιας περίθαλψης, οι ελλιπείς οδικές υποδομές, καθώς και οι συχνά 
δυσμενείς καιρικές συνθήκες, καθιστούν την έγκαιρη πρόσβαση των κατοίκων 
σε υπηρεσίες υγείας ιδιαίτερα προβληματική. Αντίστοιχα, σοβαρό πρόβλημα 
παρατηρείται και στη Σκύρο, όπου η νησιωτικότητα και οι ελλείψεις του 
Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου δυσχεραίνουν την άμεση παροχή 
επείγουσας φροντίδας. Σε αρκετές περιπτώσεις, οι έκτακτες διακομιδές 
ασθενών πραγματοποιούνται με τουριστικά σκάφη, τα οποία δεν διαθέτουν 
τον απαιτούμενο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, ούτε εκπαιδευμένο πλήρωμα. 
 
Οι δυσκολίες αυτές καθίστανται εντονότερες σε περιπτώσεις επειγόντων 
περιστατικών, όπου ο χρόνος μεταφοράς ασθενών είναι κρίσιμος για την 
προστασία της υγείας και της ζωής τους. Στο πλαίσιο αυτό, τα πλωτά μέσα 
διακομιδής ασθενών αποτελούν ουσιαστικό εργαλείο για την ενίσχυση της 
υγειονομικής ασφάλειας, ιδίως σε παράκτιες και απομακρυσμένες περιοχές. 
Μετά από πολυετή αναμονή, παραδόθηκε πρόσφατα το αναγκαίο πλωτό 
ασθενοφόρο στη Βόρεια Εύβοια. Ωστόσο, το γεγονός αυτό δεν αναιρεί το 
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συνολικό πρόβλημα της ανεπαρκούς κάλυψης των θαλάσσιων διακομιδών στο 
σύνολο της Εύβοιας και τη Σκύρο. 
Η ανάγκη για έναν ολοκληρωμένο και ισόρροπο σχεδιασμό πλωτών 
ασθενοφόρων, με βάση αντικειμενικά κριτήρια και τις πραγματικές 
υγειονομικές ανάγκες των τοπικών κοινωνιών, είναι επιτακτική. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, 
Ερωτάσθε, κύριε Υπουργέ: 
 

1. Υφίσταται ή προβλέπεται, πέραν του προγράμματος που βρίσκεται σε 
εξέλιξη, πρόγραμμα προμήθειας ή επέκτασης πλωτών ασθενοφόρων 
από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής ή από άλλον 
αρμόδιο φορέα; 
 

2. Εφόσον υπάρχει ή σχεδιάζεται νέο πρόγραμμα πλωτών ασθενοφόρων, 
προβλέπεται η ένταξη και άλλων περιοχών της Εύβοιας, πέραν της 
Βόρειας Εύβοιας, στον σχεδιασμό αυτό; 
 

3. Με ποια κριτήρια γίνεται η κατανομή των πλωτών ασθενοφόρων και 
λαμβάνονται υπόψη οι ιδιαιτερότητες προσβασιμότητας, οι αποστάσεις 
από νοσοκομειακές μονάδες και οι πραγματικές υγειονομικές ανάγκες 
των κατοίκων της Εύβοιας και της Σκύρου; 

 
  Η ερωτώσα βουλευτής 
 
        Κατερίνα Καζάνη 




